
 

 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 14. august 2005 

Nyborg Borgerforening 
********************************************************** 

 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Allan Stender (AS), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Eliteudvalget: Finn Madsen (FM) 
Sportsudvalget/Sektion Bohle: Henning V. Nielsen (HN) 
Sportsudvalget/Sektion Asfalt: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Jette Møller (JM) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Jens Busk (JB) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE), Hanne Pedersen (HP) 
J.K.U.: Jens Henrik Andersen (JA), Gustav Pedersen (GP) 
S.K.U.: Michael Sørensen (MS), Birgit Reitz (BR) 
 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 6.) Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering fra Ungdomsudvalget 
   9.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 10.) Eventuelt 
 
 
FH oplæste dagsordenen, og gik videre til punkt 1 
  
ADD: 1 Referat fra sidste møde 
  
GN: spurgte om FH´s ansættelsesforhold i DkeF, da han var med til at stemme om at FH 
skulle være der om mandagen om dagen. Han syntes ikke at man kan skrive i referatet (at 
jeg bedst selv ved hvornår jeg er der). 
 
AS: Han syntes at FH skulle være der, når der er behov for det. 
 
Der blev aftalt at vi tog emnet op senere på mødet. 
 



 

 

 
 
ADD: 2 Orientering fra formanden 
 
AS: Først vil jeg gerne takke for den store opbakning ved sidste rep-møde, og byde 
velkommen til de nye. 
 
Denne opbakning har jeg også oplevet hos spillerne ved diverse arrangementer. Det er jo 
altid en god start. 
 
Jeg vil fortælle lidt om de ting som jeg har været involveret i indtil nu. 
 
Ved DM i Fredericia d. 22+23/4 fik jeg en god modtagelse, og det var min ilddåb, hvad 
angår taler, Jeg overlevede. Der blev lavet en helsides reportage i Fredericia Dagblad. 
Stor tak til Marianne Jensen, som fik det sat i sving. Det var da også hende der sørgede 
for, at både hal chefen og formanden for kulturudvalget i Fredericia var der. De fortalte 
mig, at man skal lede længe efter en mere spændende finale. Jeg lagde også mærke til, at 
de stod og vuggede i takt med kuglens forløb. Super godt. Det er fint at vi får noget omtale 
og dejligt at se, at spillerne også tager initiativ til at fremme keglesporten. Lad os se noget 
mere af det. 
 
Til DM i Odense for de ”ældre” d. 30/4 kunne jeg desværre ikke være med til festen, men 
var vidne til et meget spændende spil, så de ældre står ikke tilbage for nogen hvad angår 
dramatik. 
 
Scherre: Vi har haft en Scherre spiller af sted til EM i Hagen d. 14-21/5. De skal også af 
sted til WM i Luxemburg i sidste weekend i august. Vi har valgt at betale for de 2 første 
gange, og så er der ”brugerbetaling” fremover lige som ved Classic. De andre lande var 
meget interesseret, da de pludselig så det danske flag. Mange stod faktisk og heppede på 
vores danske spiller. Jeg har sagt til dem, at det er MEGET vigtigt, at de får nogle 
kontakter som vi kan bruge på et senere tidspunkt, hvis det bliver aktuelt. 
 
Så har jeg været til unionskamp ved ungdommen, hvor der bliver gået til stålet. Dejligt at 
se de unge, og jeg synes vi skal støtte ungdommen så meget som muligt, for uden tilgang 
dør keglesporten en langsom død. De ER fremtiden, og det må vi aldrig glemme. 
 
Jeg var også med til landskampen mod Polen d. 28/5, hvor vi alle fik en på opleveren, da 
DK4-sport var med en OB-vogn, ca. 10 mand og ligeså mange kilometer ledning. Poul Erik 
Andersson var kommentator med Georg som ekspert. Det blev sendt allerede om 
søndagen, hvor kampen havde været om lørdagen. Jeg er i gang med at få sendt 
udsendelsen på DVD, så vi kan lave kopier til alle som måtte ønske dette. Jeg har også 
talt med programchefen, om de ville komme til landskampen mod tyskland i november. 
Dette ligger ikke helt fast endnu, men jeg arbejder videre på sagen. Her vil jeg gerne rette 
en kæmpe tak og skulderklap til Georg, Henning, Kim Hansen og Gustav, som var med til 
at få det hele til at køre på skinner. Det var jo fuldstændigt nyt for os alle. Det eneste lille 
minus jeg kan fortælle om den weekend, var manglen på musik til banketten. Det er derfor 
skrevet ind i strategiplanen, at der fremover skal sørges for dette. 
 



 

 

Vores tænketank har desværre været gået lidt i hårdknude pga. et par misforståelser, men 
de skulle nu være ryddet af vejen, så vi kan komme i omdrejninger med det. Jeg forventer 
personligt en hel del af det, da jeg mener at det er vigtigt at vi kommer med nye ideer til 
fremtiden. Sørg derfor at være til så stor hjælp som muligt, hvis dette er påkrævet.  
 
Jeg har af gode grunde ikke så meget internationalt, da det stadig er Niels Nasser der står 
for dette. Han er ikke altid lige nem at få fat i. Han har da også lige været til FIQ 
konference i Aalborg, hvor Jeg har prøvet at få et referat fra ham, så jeg kunne fortælle om 
det i dag, men det er desværre ikke lykkedes mig. Jeg kan dog fortælle at der er WNBA-
møde for Bohle sektionen i Rendsburg den samme fredag, hvor europa-cuppen bliver 
afviklet. Det deltager jeg selvfølgelig i, og der skal nok komme et referat fra dette. Niels 
Nasser er på valg, og jeg har som sagt prøvet at kontakte ham uden held, for at høre om 
han modtager genvalg. Hvis han ikke gør det, eller vi ønsker en anden, skal vi have lagt 
hovederne i blød inden så længe. Mødet er d. 23-9-05 kl. 20.00.  
 
Lige en ting som jeg synes jeg vil fortælle. Der har ifølge min opfattelse været en form for 
ØST-VEST opdeling mellem unionerne førhen, men der var en der fortalte mig, at dette 
ikke længere er tilfældet. Unionerne er næsten blevet ”kærester” nu og DET VARMER en 
formands hjerte. 
 
Jeg har også arbejdet for en større åbenhed, og det håber jeg i synes er ved at lykkes. Sig 
til hvis det ikke er tilfældet, så gør vi i fællesskab noget ved det. 
 
Jeg vil afslutningsvis gerne takke jer alle for jeres opmærksomhed, og igen takke alle for 
støtten og især en stor tak til alle der hjælper mig i dagligdagen. Jeg ser frem til et godt, 
åbent og produktivt samarbejde i den kommende tid. Jeg vil i hvert fald gøre mit til det. 
 
GN: Det var godt at du AS var til Polens kampen, men der manglede lige nogle småting 
såsom musik til banketten og kamera til at fotografere spillerne, men det må kontoret jo 
sørge for at der kommer fremover, så vi ikke selv skal sørge for dette. 
 
AS: Jeg må indrømme at der manglede noget, og det må vi gøre bedre. 
 
UE: spurgte om der var sket noget vedr. Keglesportens fremtid. 
 
AS: Der er ikke sket så meget p.g.a. misforståelser, men der er sendt noget du til unions-
formændene på nuværende tidspunkt.  Formændene skal komme med 2 navne, og så 
skal der diskuteres økonomi for de udvalgte, da de skal have kørsels godtgørelse. 
 
GN: Der er kommet noget fra Carl Koch fra Hellas, men jeg troede det skulle være Carl 
Koch fra DkeF, da han blev valgt på et DkeF møde. 
 
AS: Jeg skriver til Carl Koch at han skriver DkeF fremover. 
 
 
 
 
 



 

 

ADD 3: Orientering fra kassereren 
 
BJ: Regnskabet er udleveret, og jeg kan sige at KKU har fået et lån på kr. 200.000,00. 
 
GN: Det er rigtigt at vi har fået et lån over 6 år, med kr. 40.000,00 i renter, og han føler at 
han er blevet svigtet af DkeF, men han syntes det er for meget at betale i rente. 
 
BJ: Det står i vores strategiplan at renten er 5 %, og det er vores arbejdsredskab. 
 
FH: var meget irriteret over at GN blev ved med at hakke på kontoret, hvis han vil have 
hjælp så må han meget gerne kontakte os ligesom andre gør. 
 
GN: Niels Nasser havde lovet KKU kr. 50.000,00, og han blev ringet om af ham, og der 
sad BJ og FH på kontoret og hørte dette. 
 
FH: Niels bad dig om at komme med en ansøgning, og så ville det blive taget op på et HB-
møde. 
 
UE: Der står ikke noget om at der kan rettes i strategiplanen på dette møde, men jeg 
kunne godt tænke mig at kørselsgodtgørelsen snart vil blive rettet op. 
 
BJ: har været til møde i DIF og der har han fået at vide hvordan man udregner vores point 
til tilskuddet. (Der blev delt en masse papirer rundt). 
 
Han fortalte om de papirer som blev omdelt, og ville godt have at vi snart fik afholdt et FU-
møde hvor en person (Jan Nielsen) fra DIF skulle komme og fortælle om point 
beregningen. 
 
Dette blev diskuteret frem og tilbage og der var enighed om at der skulle laves en bibel 
vedr. dette, og det blev aftalt at vi skulle afholde et FU-møde hurtigt muligt, og FH skulle 
sende en liste med datoer, så vi kan se hvornår alle kan, og dette vil blive gjort når FH 
kommer på kontoret i aften. 
 
Der blev diskuteret om renten på 5 % ved lån i DkeF var tidssvarende, og det skulle 
diskuteres senere om dette skulle sættes ned. 
 
 
ADD 4: Orientering fra sekretæren 
 
FH: Det går meget fint på kontoret. DKeF´s hjemmeside er ved at lave hjemmesiden om, 
og der er et problem med indrapporteringsskemaerne, men det er i orden nu. 
Jeg har fået henvendelser fra kommuner og firmaer som fortalte at det var svært at finde 
rundt på vor hjemmeside, så derfor ændre vi denne, og lyden forsvinder. 
 
GN: ville gerne have at KKU skulle sende til ham, så han kan se hvad der sker. 
 
FH: Dette kan godt lade sig gøre, du skal bare fortælle dine klubber dette, men du får altid 
en kopi af det de har indberettet. 



 

 

 
I bedes meddele jeres klubber at adresse ændringer skal indberettes. 
 
JA: Han fortalte at JKU var i gang med at opdatere deres hjemmeside, og der ønsker han 
at skemaer ligeså godt kunne ligge hos DkeF, i stedet for at vi har hver vores. 
 
FH: Jeg vil gå ind på samtlige unioners hjemmesider og evt. hente skemaer vi ikke har. 
JB fra KKU fortalte at man ikke kunne se bestyrelser i de forskellige klubber i infosport, og 
dette er i orden nu. Love og regler fra samtlige unioner er ved at komme ind nu. 
 
På kontoret har vi hjulpet KKU og SKU med at lave deres turneringer, samt Classic. 
 
GN: Fortalte at det var et flot keglesport, men der mangler en spilleudvalgsformand for 
KKU, og FH fortalte at dette var blevet rettet. 
 
MS: fortalte at hans e-mail var forkert i keglesport, og FH fortalte at det er rettet næste 
gang. 
 
FH: Hvis klubber ændre i deres bestyrelser så vil jeg rette dette på DkeF´s hjemmeside. 
KKU har fået 2 nye klubber Amager Classic Klub og H.I. Classic. 
 
ADD 5: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Bohle 
 
HN: Han takkede for valget, og han glædede sig til at komme i gang, og så fortalte han lidt 
om hvad der var sket i den tid som han stod for udvalget. 
 
Han fortalte at udvalget var gået bort fra at kun skrive resultatet efter 30 slag, men 
spillerne sad og sov, så vi måtte gå tilbage til den gamle måde med afskrivning for hvert 
slag. 
 
Det var svært at skaffe spillere til Polen landskampen, da den ligger hvor den gør, fordi 
mange var på ferie. 
 
Master Cuppen bliver den 10. december i Grøndal Centret, og strategiplanen skal ændres 
af udvalget, og det skal sendes til kontoret. 
 
ADD 6: Orientering fra Sportsudvalget Sektion Classic 
 
UE: Fortalte om hvad der var sket i Classic afdelingen, og fortalte at der var bruger 
betaling i Classic, og han fortalte at Classic afdelingen har fået en nordisk mester nemlig 
Ena Bargholz, og ved VM prøvede vi også at gå videre, og det har vi aldrig prøvet før, 
ligesom Bent Ole og Ena Bargholz lavede et rigtigt flot resultat ved dette VM, de blev 
bedste danske spillere, så derfor har vi ved den nye turnering også lavet denne om så den 
bliver internationalt præget. Samtidig håbede han på et godt samarbejde med AS. 
 
Han fortalte også at det var de bedste spillere som blev udtaget til de forskellige stævner. 
 



 

 

Uffe ville gerne vide om hvor mange point classic vil få for alle de rejser som de har, og det 
fortalte BJ ham. 
 
ADD 7: Orientering fra Eliteudvalget 
 
FM: Fortalte at der var udtaget landshold, og der var 5 afbud til dette, og der er sendt 
breve til nye spillere, og samtidig fortalte han også om at han havde nogle nye planer for 
landsholdspillerne i samlingerne. Han glædede sig også til at komme i gang. 
 
AS: ville høre om pladserne i udvalget var på plads. 
 
FM: fortalte at Jens Rasmussen, Finn Hyldmar og Henning Poulsen udgjorde udvalget. 
 
ADD 8: Orientering fra Ungdomsudvalget 
 
JM: Vi har afholdt et kursus i idræts psykologi og pædofili, og dette kursus var utroligt 
godt. Hun fortalte at landsholds træningen er i Nyborg, da det ligger centralt. 
 
Ungdommen har ændringer til strategiplanerne vedr. DM. De kunne godt tænke sig at 
andre unioner kunne fylde op hvis en union ikke kunne stille med fuldt hold. Sten vil sende 
rettelser til strategiplaner. 
 
Vedr. pædofili arbejder de meget med, og på Fyn har vi indhentet børneattester på 
samtlige ungdomsledere, og Sten arbejder med en mappe vedr. dette, og den vil blive 
udsendt til samtlige klubber. 
 
Ville høre om der var kommet indbydelse fra Tyskerne, men fik at vide det var der ikke. 
Der skal tages et gruppe billede at holdene, da dette er aftalt med tyskerne. 
 
FH: ændringer til strategiplaner bedes sendt til kontoret, så kan vi tage det op til næste 
møde. 
 
BJ: Små kugler er opført 3 gange, og det er vedtaget at de skulle med 2 gange, men at 
Niels Nasser har bevilget 3 gange i år. 
 
JM: August måned er 3 gang, og der kan vi udtage landsholdene, og hun håbede på at de 
kunne komme med 3 gange. 
 
AS: Min personlige mening er at vi skal støtte ungdommen. 
 
På næste møde vil der blive lavet en afstemning om ungdommen skal have små 
kugler med 2 eller 3 gange fremover. BJ vil finde ud af hvad det koster. 
 
ADD 9: Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 
JA JKU: Han fortalte at der var lavet ændringer i bestyrelsen, og Gustav nu er 
spilleudvalgsformand, og Henning er menigt medlem. Vi har nedgang med 6 hold i 



 

 

turneringen, og hvis det fortsætter så kan vi fortsætte i syv år endnu. 2 medlemmer til 
tænketanken er Jens Rasmussen og Ejler Jespersen. Pokalhold er faldet med 4 hold. 
Vor hjemmeside www.jku.dk der har vi lagt slagsedler og andet ud, så klubberne selv kan 
hente dette. Referat af FIQ møde der kan man hente et kort referat på bowlingens 
hjemmeside, og han vil sende adressen rundt til formændene og kontoret. 
Jeg syntes vi er på forkant med alt i øjeblikket, og det er godt. 
 
Skal vi gøre mere ud af scherre, og hvad fremtiden er for dette. Hvad med 3 bane spil er 
det yt.  
 
Skal der være en mand som samler alle 3 spil (Bohle, Classic og Scherre). Hvis nu der 
bliver et OL for de 3 spil. 
 
FH: fortalte at 3 bane spil ikke bliver spillet i år, da Classic har boykottet dette stævne. 
 
GN: fortalte at det var en fis i en hornlygte med 3 bane spillet, da berlinerne ikke ønsker 
dette spil, og det er ikke mange steder som dette kan spilles, så han mener ikke at dette 
kommer op at stå. 
 
BJ: Det er lige meget hvad vi spiller, kegler er kun en sportsgren. 
 
MS SKU: I SKU har vi en tilbagegang på 1 hold, så vi har 30 år at løbe på. Vi har lavet 
nogle tiltag i årenes løb, og det har ikke givet noget. Men jeg tror at Classic kan give nogle 
medlemmer når det bliver udbredt. Han talte godt for den nye spilleform i Classic. 
Tænketanken har vi Torben Andersen og Henning Poulsen. 
  
GN KKU: Vi har ikke 2 medlemmer til tænketanken endnu, om vi får det ved jeg ikke. Vi 
har en nedgang på 4 hold, og pokalen er den samme. 
 
Udstilling i Nørrebrohallen der vil der være plancher om asfalt banerne som vi har lagt. 
På Nørrebrohallens hjemmeside er der lagt noget ind om kegler. 
 
Belægningen på asfalt banerne er ikke optimalt i øjeblikket, men det kommer vel. 
 
Vi får nye kegler i KKU. 
 
JE FKU: Vi har noget på Fyn på lokal TV som hedder vaders og laksko, og alt hvad der 
kommer ind under denne kategori kan tilmelde sig, og jeg har lige tilmeldt DM for små 
kugler, og denne gang har jeg bedt om en tilbagemelding. Jeg har været i kontakt med 
syddansk universitet, og de har været ude og optage 4½ time, og når dette er redigeret så 
får vi et bånd. 
 
Alle vore serier er lavet om så de spiller 4 hold mod hinanden. 
 
Vi har samme antal hold som sidste år, så vi fortsætter længe efter de andre unioner er 
holdt op. 
 
Tænketanken har vi afgivet 2 mand Svend Jørgensen og Allan Jessen. 



 

 

 
I Odense har der været tale om at lave en multihal, og der vil vi søge om at få alle 3 kegle 
arter. 
 
Der var 2 hængepartier som blev taget op nu. 
 
Hængeparti nr. 1: KKU´s lån til 5 % i rente om dette var for meget. 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage med renten og følgende forslag blev sat til afstemning: 
 
For at have mulighed for bevilling af lån fra D.Ke.F. kræves der, at der udfærdiges 
en skriftlig ansøgning til D.Ke.F. med angivelse af, hvad lånet skal bruges til. 
 
Kun klubber tilsluttet D.Ke.F. har mulighed for bevilling af lån. 
 
Der ydes normalt lån til etablering af nye baner samt renovering. 
 
Udover de årlige afdrag skal der betales rente af restgælden. Rentesatsen er 
variabel og udgør den på afdragstidspunktet gældende diskontorentesats fra 
Nationalbanken.  
 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget 
 

Hængeparti nr. 2: FH tid på kontoret. Skal det være mandag om dagen eller søndag og 
mandag aften. 
 
Der blev diskuteret frem og tilbage om FH skulle være på kontoret søndag og mandag 
eller om han skulle være der som nu. 
 

Alle var enige om at det skulle køre videre som nu,  
da flest klubber kunne få glæde af dette. 

 
ADD 10: Eventuelt 
 
Intet. 
 
FH takkede for i dag, og alle må have en god tur hjem. 
 
Referent 
 
5/9-2005 Finn Hyldmar 
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